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ATA DA VIGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA DEZENOVE DE AGOSTO 
DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO (19-08-2024) 

Ao décimo nono dia do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro, às dezesseis horas e onze 

minutos, realizou-se a vigésima quarta reunião ordinária presencial e por videoconferência, 

na Câmara Municipal de Mariana. Estiveram presentes: os Vereadores Adimar Cota, 

Ediraldo Ramos, Fernando Sampaio, João Bosco, José Antunes, José Sales, Juliano 

Vasconcelos, Manoel Douglas, Marcelo Macedo, Mauricio Borges, Pedro Ulisses, Ricardo 

Miranda, Ronaldo Bento e a Vereadora Sônia Azzi. Se ausentou: o Vereador Edson 

Agostinho. O Vereador Fernando Sampaio de Castro, no exerciício da Presidência, devido a 

ausência do Vereador Edson Agostinho de Castro Carneiro, cumprindo o Dispositivo 

Regimental, havendo número legal, em nome de Deus e do Povo Marianense declarou 

abertos os trabalhos. Posteriormente, o Presidente solicitou um minuto de silêncio pelo 

falecimento do Sr. Alcides de Assis Sobrinho, paíi da funcionária Ana de Assis. Dando 

continuidade, o Presidente consultou os Vereadores se queriam fazer a leitura da Ata da 

vigésima terceira reunião ordinária, realizada no dia doze de agosto de dois mil e vinte e 

quatro ou fazer alguma ressalva, não havendo manifestação contrária, a ata foi aprovada 

por unanimidade. Ato contínuo, solicitou à secretária a Leitura dos Projetos de Lei: 

Projeto de Lei Complementar Substitutivo nº 73/2024 (autoria da Mesa Diretora): 

“Dispõe sobre a organização da Câmara Municipal de Mariana/MG, e dá outras 

providências”. Projeto de Lei Substitutivo nº 74/2024 (autoria da Mesa Diretora): 

“Institui o Plano de Cargos, Carreiras e Salários dos Servidores da Câmara Municipal de 

Mariana/MG e dá outras providências”. Projeto de Resolução nº 05/2024 (autoria do 

Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos): “Institui a Comenda "Dia do Servidor" 

para Servidores Públicos Civis do Executivo e Legislativo em plena atividade ou aposentados 

Municipais no âmbito do Município de Mariana-MG, a ser agraciado com certificado oficial 

e medalha, a ser realizado no mês de outubro, mês do servidor, e dá outras providências”. 

Leitura do Requerimento: Requerimento nº 57/2024 (autoria do Vereador Ronaldo Alves 

Bento). Leitura das Indicações: Indicação nº 836/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses 

Coimbra Vieira), Indicação nº 866/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), 

Indicação nº 900/2024 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), Indicação 

nº 903/2024 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 904/2024 (autoria do 

Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 905/2024 (autoria do Vereador José Antunes 

Vieira), Indicação nº 918/2024 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 

908/2024 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), Indicação nº 921/2024 (autoria do 

Vereador Ronaldo Alves Bento), Indicação nº 910/2024 (autoria do Vereador Ricardo de 

Miranda Thomaz), Indicação nº 914/2024 (autoria do Vereador Ricardo de Miranda 

Thomaz). O Vereador Ricardo Miranda acrescentou que as indicações foram realizadas 

ajravés da Comissão de Prote£ão e Defesa dos Animais pela escola Educar, e que os alunos 
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em visita a pista de caminhada e próximo a escola realizaram as indicações. Salientou a 

importância da observação das crianças em torno de seis e sete anos. Leitura das Moções de 

Pesar: pelo passamento do Sr. Alcides de Assis Sobrinho (autoria de todos os Vereadores), 

pelo passamento do Sr. Vantuil Leandro da Silva (autoria do Vereador Ronaldo Alves 

Bento), pelo passamento da Sra. Maria Augusta Fernandes (autoria dos Vereadores José 

Antunes Vieira, Femando Sampaio de Castro, Ronaldo Alves Bento), pelo passamento do Sr. 

Antônio Maria Zacarias de Morais (autoria do Vereador Maurício Antônio Borges Andrade 

e Silva), pelo passamento da Sra. Amélia Pinto da Silva (autoria dos Vereadores José 

Antunes Vieira e Ricardo de Miranda Thomaz), pelo passamento da Sra. Margarida 

Antunes Moreira (autoria dos Vereadores José Antunes Vieira, Ediraldo Arlindo de Freitas 

Ramos e Ricardo de Miranda Thomaz), pelo passamento do Sr, Paulo Ónorio da Silva 

(autoria do Vereador José Antunes Vieira), À reunião ocorreu sem intervalo. Leitura do 

Parecer: Projeto de Lei nº 92/2024 (autoria do Vereador Fernando Sampaio Castro): 

“Dispõe sobre: no âmbito deste Município, a reserva de assentos preferenciais para idosos, 

gestantes, pessoas com criança de colo, obesos e pessoas com deficiência/mobilidade 

reduzida nos veículos que integram a frota do sistema de transporte público coletivo de 

passageiros”. Pela ordem, o Vereador Ronaldo Bento solicitou que o Projeto de Lei fosse 

discutido e votado em única discussão e votação. Atendendo a solicitação do Vereador, o 

Presidente consultou o Plenário, recebendo parecer favorável de todos os Vereadores. O 

Presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. VOTAÇÃO: Requerimento nº 57/2024 (autoria do Vereador Ronaldo Alves 

Bento) Pela ordem, o Vereador Ronaldo Bento disse que trouxeram o Requerimento a Casa 

devido ao número de pessoas que têm os procurado, pessoas aprovadas no concurso no ano 

de dois mil e dezenove e no concurso de dois mil e vinte e dois, Dessa forma, solicita ao 

prefeito que dê posse a maioria e que seja mapeado pela Secretaria os aprovados, segmentos e 

a quais serão dados posse esse ano. Assim sendo, cobrou para que essas pessoas não percam 

o direito de tomar posse. O Vereador José Antunes disse que o Requerimento veio em hora 

oportuna, parabenizou o Vereador e solicitou assinatura. O Vereador Maurício Borges 

parabenizou o Vereador Ronaldo Bento pelo Requerimento e disse que recebeu muitos 

questionamentos sobre o assunto, além disso que tem cobrado do Poder Executivo, bem 

como do Secretário de Saúde. Dessa forma, também solicitou assinatura. O Vereador Ronaldo 

Bento autorizou as assinaturasó, Em tempo o Vereador Ronaldo Bento disse que no 

Requerimento não constava o ano de dois mil e dezenove e assim fazia a correção. O 

Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. PALAVRA LIVRE. Encerramento: Não havendo mais nada a tratar, o 
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Presidente encerrou a reunião às rinta e dois/minutos. 


